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MATHEMATIQUES

SERIE D

Cetle épreuve comporte guatre (04) pages numérotées 114, 214, 3/4 et 414.
La page 4/4 est une feuille annexe a rendre avee la capie
Chaque candidat recevra deux (02) feuilles de papier millimétré,
Toute calculatrice scientifigue est autorisée,

EXERCICE 1

Madame Kouamé, statisticienne & la retraite, a créé une petite entreprise de fabrication de colliers
traditionnels. Dans "intention de faire des prévisions pour la production de colliers de I'année 2011
elle a fait I"état des ventes des huit types de colliers fabriqués en 2010,

Les résultats sont donnés dans le tableau ci-dessous :

Type de collier 1 2 3 4 5 £ 7 8

Prix x; de vente en centaines de francs .
54 |60 |66 |72 |84 |90 (96 | 102
CFA du collier de type i :

Nombre ¥; de dizaines de colliers 18 |16 (15 (13 |10 |9 |8 7
vendus au prix Xx; |

On désigne par :
X le caractére « prix de vente du collier » ;
Y le caractére « nombre colliers vendus au prix X ».

1- Représenter graphiquement le nuage de points associé a la série statistique double de caractére
(X ; Y) dans le plan muni d’un repére orthogonal (O, 1. I). On prendra 2 cm pour 10 centaines de
francs sur (O1) et 2 cm pour 2 dizaines de colliers sur (OJ).

2- Calculer les coordonnées du point moyen G du nuage.

3‘
a) Calculer la variance V(X) de X.

b) Calculer la covariance COV(X ;Y) de la série statistique double de caractére (X ; Y).
¢) On admet que V(Y) = 14,50, Démontrer que 'arrondi d'ordre 2 du coefficient de

corrélation linéaire est ¢gal & — 0.99,
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4- Soit (D) Ia droite de régression de Y en X par la méthode des moindres carrés.
a) Justifier que I"arrondi d’ordre 2 du coefficient directeur de (D) est égal & - 0,23,
b) Démontrer qu'une équation de la droite (D) est : y =-023x + 20.94.
5- Pour l'année 2011, Madame Kouamé souhaite fabriquer un nouveau type de collier qu’elle
vendrait & 11 500 francs CFA I'unité. Combien de colliers de ce type pourrait-elle vendre selon

I'ajustement linéaire réalisé 7
EXERCICE 2

On considére la suite numérique U définie sur IN* par :

{U|=3
_1 ol B8
U"+|, i 2 [Un'i' U;J

1- On considére la fonction fdéfinie sur |0 ; + oo par : fix) = %[x - %J !

On note (C) la courbe représentative de f dans le plan muni d'un repére orthogonal (O, I, I) oil les
unités respectives sur (OI) et (OJ) sont 4 cm et 2 cm.

La courbe (C) et la droite (D) d’éguation v = x sont tracées sur la feuille annexe i rendre avec la
copie.

a) Représenter sur I'axe des abscisses (OI) les termes U, Us, et Us de la suite U en utilisant la
courbe (C) et la droite (D).

b) Quelle conjecture peut-on faire quant i la convergence de la suite U ?
2- On admet que fest continue et strictement croissante sur [2 : 3],
a) Démontrer que fi[2 ;3] c[2:3].

b) En utilisant un raisonnement par récurrence, démontrer que pour tout entiern = 1,
b ool B ke I

a) Deémontrer que la suite U est décroissante.

b) En déduire que la suite U est convergente.

4- On considére la suite V définie sur IN* par: V, = '—_“lu,r Z g !

a) Démontrer que pour tout entier n = 1, V,, ; = (V..

an-|

b) Démontrer par récurrence que pour tout entier n 2 1, V,, = (V,)*

¢) Calculer V, puis exprimer V, en fonction de n.
d) Exprimer U, en fonction de n.

e) Démontrer que limV = 0. En déduire la limite de U.
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PROBLEME
Partie A

On considere la fonction g dérivable et définie sur |0 ; +e< [ par: g(x) = e +2InX.

) 2
a) Déterminer limg(x) et him g(x).
a— St
b) Calculer g'(x).
¢) FEtudier le sens de variation de g puis dresser son tableau de variation.
2

a) Démontrer que I'équation g(x) = 0 admet une solution unique o sur |0 ; +eof.
b) Vérifier que 04 < <035.
¢) Démontrer que :

Yxe |0;af, gx)<0;

¥V xe Ja;+eof, glx)>0.

Partie B

: " =g+ Ixlnx — ix>
On considére la fonction f définie sur [0 ; +e<[ par : { jﬂ’;[;v{;i =T Feinoe =25 RUE>0 .
On note (C) sa courbe représentative dans le plan muni d'un repére orthonorme (O, I, 1.
L’unité graphique est 4 cm.

1=
a) Déterminer lim flx) et lim ﬂl—}
K—ppea xytea X
b) Interpréter graphiquement les résultats.
2-
a) Démontrer que fest continue en ().
. — (0
b) Démontrer que : lin 3 jl=-w
130 X

¢) La fonction f est-elle dérivable en O 7 Justifier la réponse.
d) Interpréter graphiquement le résultat de la question 2.b).

3- On admet que fest dérivable sur J0 ; + w0 [
a) Démontrerque: Vx € ]0; +oo [, f7(x)=g(x).
b) Etudier les variations de f puis dresser son tableau de variation.

4- Tracer la courbe (C) sur Iintervalle [0 ; 2]. (On prendra a = 0,45 et on admettra que la courbe (C)

coupe la droite (Ol) en deux poinis d’abscisses respectives 0.3 et 0,6.)

2 3
a) Onpose K= f xlnxdx. A 'aide d’une intégration par parties, démontrer que : K = 2In2 e
|

b) Soit A 1’aire en em” de la partie du plan délimitée par la courbe (C}, la droite (O} et les
droites d’équations respectives x = 1 et x =2

Calculer 4 puis donner I'arrondi d’ordre 2 du résultat.
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Feuille annexe a rendre avec la copie
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